

# 安仁县 烟叶收购进入“数字时代” 汝城县 秸秆回收利用变废为宝



**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 谭利娟 周霞 陈俊宏)**近日,安仁县龙海镇官陂村的老烟农刘小平载着满满一车烟叶来到灵官烟草站。9时许,他的75亩烟叶已全部交售完毕。“按预约时间过来,一两个小时就能卖完!”这位有着30多年种烟经验的老烟农笑着说,“以前卖烟要很早起床,有时还卖不完。现在通过预约交售,省钱省力。”

刘小平的满意好评正是安仁县今年烟叶收购变革的直接体现。相较于以往熙攘拥挤、漫长等待的收购场景,如今,已被精准预约、数字化交售的新模式所取代(图一)。烟农们只需通过线上预约确定具体交售时段,便可“踩点”卖烟,省时省力更省心。

“精准预约不仅节省了人力物力和运输成本,还让我们这些烟农能够灵活安排时间,从事其他工作。”刘小平说,他在烟叶

交售完成之后,还在烟草站做零工,每天多赚100多元,真正实现售烟、务工两不误。

这一改变,是安仁县全面推行的数字化烟叶收购管理模式的成果。灵官烟草站站长凡辉介绍,今年通过公众号预约、线上预约等方式,将农户交售等待时间压缩至一至两小时以内。“避免了长时间等待,收购秩序平稳有序,烟农满意度显著提升。”

据了解,今年,安仁县计划收购烟叶11.8万担。目前,累计收购量达5.5万担,预计9月底可顺利完成全部收购任务。

通过“精准预约、码上监督、对样收购、原收原调”等一系列创新举措,安仁县正在构建更高效、更透明、更惠农的烟叶收购体系。这场数字化转型不仅提升了收购效率,更让广大烟农实实在在享受到现代农业发展的红利。

**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 邓琳)**“轰轰轰……”随着收割机缓缓驶过田间,秸秆瞬间被粉碎还田,化作了滋养土壤的天然养料。这是近日汝城县秸秆低茬收割粉碎还田现场培训的鲜活场景(图二),更是该县政协以民主监督助推秸秆综合利用工作落地见效的生动缩影。

汝城县作为农业大县,耕地总面积32.3万亩,常年农作物种植面积60.5万亩,年均产生秸秆31万余吨。秸秆的科学处理,既是破解农业资源循环利用瓶颈的关键,也是改善区域空气质量的重点。为此,汝城县政协将秸秆综合利用纳入生态环境领域民主监督核心内容,以“监督促落实、监督求实效”为导向,通过重点提案督办、深入视察调研、召开专题协商会议三项举措精准发力,不仅摸清了秸秆产

量、处理模式、市场需求等底数,更推动了“政府引导、市场运作、农户参与”的工作合力,为相关政策制定提供了有力参考。

在汝城县政协的持续民主监督和推动下,该县秸秆综合利用工作机制不断完善。目前,该县已成立秸秆综合利用工作专班,出台专项工作实施方案,对秸秆低茬收割粉碎还田、秸秆收集运输、秸秆利用主体等给予专项补贴。

秸秆综合利用在去年90.3%的基础上持续攀升,“变废为宝”的多元化路径持续拓宽,既从源头上减少了秸秆焚烧污染,又为农业绿色发展注入新动能。全县空气质量优良率达96%,位列全省第五,全市第二,真正实现了生态效益与农业效益的双向共赢,彰显了政协民主监督在服务发展大局中的独特作用。

## 桂东县 红色文化激发“廉”动力

**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 罗潇)**“这不仅是一次红色文化的洗礼,更是一次深刻的廉洁教育,提醒我时刻保持清醒头脑,坚守廉洁底线。”近日,一位来到桂东参加主题活动的外地党员干部感慨地说。

近年来,桂东县委纪委监委立足本地实际,深度挖掘红色文化中的廉洁元素,将红色文化与廉洁文化有机融合。通过与相关部门协作,对本地红色文化教育基地进行升级改造,融入廉洁文化展示区、红色廉洁故事讲解等内容,打造出“三大纪律八项注意”颁布纪念地、纪律文化中心等独具特色的“红廉文化”教育阵地。这些基地承载着厚重的革命历史,记录着革命先辈们的英勇事迹和崇高精神,成了开展廉洁教育的生动课堂。

在“三大纪律八项注

意”颁布纪念地、红四军前委扩大会议旧址(唐家大屋)等教育基地,前来参观学习的党员干部络绎不绝。通过实地参观、聆听革命先辈的英勇事迹、重温入党誓词等方式,让党员干部们沉浸式感受红色文化的魅力,深刻领悟革命先辈们坚定的理想信念和廉洁自律的崇高精神。

据不完全统计,截至目前,“三大纪律八项注意”颁布纪念地和纪律文化中心已接纳游客32.8万余人,革命活动纪念馆和邓力群故居已接纳游客21.7万余人。

桂东县委纪委监委鼓励全县各单位以红色文化教育基地为依托,开展丰富多彩的主题党日活动、廉政教育活动。通过组织红色文化知识竞赛、红色廉洁故事演讲比赛等,激发党员干部参与的积极性,营造浓厚的“红廉文化”氛围。

## 桂阳县 筑牢环境监测防线

**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 宁卫城)**近日,郴州市生态环境局桂阳分局组织开展全县环境自动监测站点专项巡查工作,以进一步强化环境监测管理,保障监测数据真实准确。

在此次巡查过程中,监测人员到全县7个环境质量监测站点展开了系统排查,着重保障各站点的供电、网络等基础运行条件,确保站点能够稳定运行;严格规范采样单元的维护流程,保证采样工作的科学性和准确性。同时,同步强化站点周边环境管控,明确规定禁止非运维人员进入站房周边20米区

域,坚决防范人为干扰监测数据的行为。

据了解,桂阳县建立了“定期巡查+随机抽查”的工作机制。工作人员每周都会进行现场巡查,并将巡查记录实时上传至相关系统,以便及时掌握站点运行情况。一旦发现数据异常情况,会立即启动溯源排查程序,通过人工比对监测和现场勘查等方式,深入分析污染成因,为后续的环境治理提供有力依据。目前,全县5个水质站和2个空气站运行稳定,3座重金属水质自动预警监测站也即将投入运行,将进一步提升桂阳县的环境监测能力。

9月13日,苏仙区坵上镇天子地村“中国坝”溶洞开展洞穴救援实战演练。来自郴州市红十字救援队的队员们,针对洞内可能出现的落石、失联等突发状况,快速启动应急预案,为辖区内未开发旅游资源的安全保障与开发筑牢了安全屏障。(通讯员 邓扬 摄)



## 临武公安 破获一起“拉车门”盗窃案

**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 林进)**近日,许广高速临武服务区发生一起“拉车门”盗窃案。犯罪嫌疑人王某在盗窃“得手”后,竟又返场作案,结果刚伸手,就被蹲守的临武民警和辅警当场抓获。

8月15日,临武县公安局110指挥中心接到群众紧急报警称,其在许广高速临武服务区停车休息期间,因疏忽忘记了锁车门,返回车内时发现数千元现金不翼而飞。

接警后,临武县公安局万水派出所立即启动警种联动机制,与高速警察临武大队一同赶赴案发现场,全面排查案发时段进出服务区的人员和车辆。通过

分析研判和线索梳理,民警很快锁定了一名形迹可疑的男子王某。

经查,王某在案发时间段,频繁在停车区域徘徊,其间多次尝试拉拽车辆的车门。当他靠近报警人车辆时,发现车门未上锁,便迅速走车内存款,随即驾车快速逃离服务区。民警判断其极有可能再次返回服务区作案,于是联合高速警察在服务区重点区域,进行秘密布控,全天候蹲点守候。

8月16日,当王某再次潜入服务区准备下手时,早已蹲守在周边的民警、辅警和高速警察果断出击,一举将其抓获。目前,犯罪嫌疑人王某已被临武县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

## 桂阳公安 为群众挽回涉诈款48万元

**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 王湘好)**“感谢王警官帮我挽回损失!”近日,桂阳县公安局黄沙坪派出所为长沙的刘女士挽回涉诈款48万元后获得称赞。

2025年5月21日,黄沙坪派出所接到一名女子紧急求助,称自己遭遇电信诈骗,损失金额高达48万元。

据了解,当天,刘女士从长沙到桂阳县黄沙坪镇出差,中午接到自称“抖音客服”的陌生电话,称其已开通会员服务,若不取消将每月扣费800元。随后,其引导刘女士通过小红书联系所谓“对接人员”,并发送多个虚假链接。

在伪造的“中国银联”与“反诈中心”页面的迷惑下,刘女士逐步落入圈

套,向对方提供建设银行的验证码并完成人脸识别。直至对方要求其继续操作中国银行卡时,刘女士才警觉可能受骗,紧急查询银行账户发现资金已被转空。

民警迅速启动紧急止付程序,发现刘女士的被骗资金已由一级账户流转至二级洗钱账户。千钧一发之际,民警果断协调银行对二级账户实施冻结,成功阻断资金外流。“再晚一点点,钱就流向境外,一旦到了境外,想追回来就难了!”民警介绍。

经多方协调,近日,民警将追回的48万元涉诈款悉数返还给了刘女士。

### 警界传真

### 民情日记

2025年9月5日 晴 星期五  
晨光刚把街道的办公楼染亮,会议室里已坐满了“九小”场所和学生服务部的法人。今天的培训是一场关乎群众安危的交流会,既要讲消防安全的“紧箍咒”念到实处,还得把脱贫攻坚衔接乡村振兴、秸秆禁烧、中元节空气质量管控的事一并说透。

“消防安全不是贴在墙上的标语,是我们经营的‘保命符’,更是群众生活的‘定心

## 烟火气里践初心

□ 周小明

丸’。培训时,结合其他工作,提到街道秸秆禁烧的被动局面、脱贫户后续帮扶的重点,我没绕弯子,直接摆出被通报的案例,算了解决问题的时间账:“龙潭干部多跑一步,群众日子就能更稳一分,空气质量就能更好一点,这账怎么算都值。”

14时30分,我叫上司机李战往村里赶。山背村的田埂上、拱社区的村口,我挨个察看驻点干部、村干部和防火员到岗情况,看

到刘炳飞、何乾两位党支部书记正带着人巡逻,心里踏实了些。

16时30分,我赶回街道,县里的蚊媒防控视频会刚开始。17时30分又往金山路项目指挥部赶。米筛井组的第3次土地扩征,与村民唠家常:“项目建成了,路宽了、环境好了,米筛井组里的发展机会也多了,大家的日子不也能更红火?”话越聊越透,心越解越开,看着大家在协议上签字,心里的石头才落了地。

还没等喘口气,18时30分,县消防救援大队打来电话:莲花大道草坪起火,疑似烧钱纸引起的。到现场时,消防队员刚把最后一火星扑灭。不远处,几位群众手里还捧着冥纸、香蜡,我快步走过去,指着烧焦的草叶说:“老哥大姐,祭祀是为了尽孝心,可要是风把火星吹到旁边的林地里,这孝心就变成糟心事了!”回到街道时已近19时。

有人问,基层工作这么累,图啥?其实哪有那么多“图”?不过是守着龙潭这片土地,看着居民出门时脸上的笑意,看着村里的路越修越宽,看着群众的日子越来越有盼头,就觉得,所有的奔波忙碌都值得了。

(作者系桂阳县龙潭街道办事处主任)

## 临武县发展投资集团 238家供应商入库

**郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 许成君 通讯员 邓月芳)**9月15日,临武县发展投资集团有限公司正式发布符合入库条件供应商名单公示,标志着该公司供应商入库征集工作圆满完成,共有238家供应商符合入库条件,将纳入公司供应链体系。

为推动产业高质量发展、优化供应链管理,临武县发展投资集团有限公司于2025年6月3日发布了《临武县发展投资集团有限公司征集供应商公告》,面向社会广泛征集供应商。截至6月23日,该公司共收到334家供应商的有效报名资料。

报名截止后,临武县发展投资集团有限公司制定了详细的供应商入库资格评审方案,并组织多个部门的相关专业人员,召开供应商入库资格评审工作推进会。会上,评审人员严格按照公告要求,统一了评审标准、流程和分组等工作,确保评审工作的公平、公正、公开。

评审组开展了严格的资格审查、初审、复审和综合评审工作。经过层层筛选,最终,评审出符合入库条件的供应商238家。该公司相关负责人表示,期待与入围供应商携手共进,实现合作共赢,共同为临武县的产业发展贡献力量。

## 汝城县财政局 规范财政资金管理

**郴州日报·今日郴州客户端讯(通讯员 祝军飞 陆瑶 何杨铭)**近日,汝城县财政局对财政资金审批程序进行梳理,起草了《关于进一步规范财政资金审批程序的通知》(以下简称《通知》),进一步规范财政资金审批程序。

该《通知》从上级专项资金、本级专项资金、资金分配下达、指标管理股室职责等四个方面进行全方位规范管理,明确各类专项资金审批流程、上级专项资金二次分配相关要求、资金分配下达时限、指标管

理、业务股室职责分工等有关内容,切实做到用制度规范行为,形成按财务制度办事的良好局面。同时,该局进一步完善财政资金的内部管理,有效避免资金运行中存在的漏洞,增强资金安全意识,确保财政资金安全、规范、高效运行。

据汝城县财政局相关负责人介绍,该局将严格按照财政资金审批程序,对各项资金进行把控,各股室将认真对照责任分工,加大工作力度,努力推动财政工作迈上新台阶。